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Idegenforgalom.
A szó, amit cikkünk fölibe ir­

tunk, talán mosolygásra készteti 
az olvasót nálunk, de száz meg 
száz vidéke, városa, községe 
van a világnak, amelynek exisz- 
tenciáját jelenti. Vájjon mi is 
lenne az olaszok csodaszép Ve- 
neziájából. ha az éven kint tíz­
ezrével odaözönlö idegenek egy­
szerre, közös akarattal — kike­
rülnék a lagúnák városát s a 
nászutasok a sóhajok hídja he­
lyett valahol a magas Tátra 
egyik ormán ismételnék el 
lágyan csengő szerelmes igéiket. 
És az a jólét, amely most a 
józan svájci népet élteti, igen 
könnyen nyomorúsággá válna, 
ha a világ minden tájékáról 
odaözönlö turisták sutba dob­
nák szeges talpú cipőiket — 
jobb időkre. Bizony-bizony ne­
héz volna csak néhány hónapi 
pauzát is kiböjtöini Velencének 
is, Svájcnak is s a világ egy 
csomó más tájékának, a mely 
most az — idegenforgalomból 
meríti megélheti forrásainak 
nagy részét.

És csodálatos: nálunk még 
alig jutott eszébe valakinek, 
hogy a vagyoni gyarapodás leg­
kézenfekvőbb eszközének, az 
idegenforgalomnak igyekezzék 
propagandát csinálni a mi szü- 
kebb hazánk, Erdélynek s kü­
lönösen ama részének, a me­
lyet Székelyföld néven foglal­
hatunk össze Pedig, hogy al­
kalmasabb alany nem gondol­
ható ennek a propagandának, 
azt bizonyítanunk sem igen 
kell. Ha természeti szépségeket 
keresünk, úgyszólván minden 
kilóméternyire vadregényes feny­
vesek, festői tájak bukkannak 
elénk s legelhanyagoltabb, legap­
róbb lürdötelepünkböl is százez­
reket fejt volna ki csak valamivel is 
élelmesebb náció.Mert hiába, mé­
gis csak az a legszebb, amit a 
természet adott és amennyire 
értékelni, aprópénzre tudták 
váltani ezt például a svájciak, 
annyira nem törődünk mi vele. 
Elég szomorú, hogy igy van, 
de manapság hozsánnával kell 
fogadnunk minden apró újítást, 
jelentéktelen kicsiséget, amely 
a modern európai fürdötelepek 
nívója felé igyekszik irányítani 
a mi természeti szépségekben 
megközelithetetlenül gazdag, de 
egyebekben igen-igen szegény 
fürdőhelyeinket. A mi Borszé­
künkhöz például a legutóbbi 
évekig is uttalan utakon, rázós, 
végtelennek tetsző kocsizás után

jutott el az üdülni kívánó. És le­
het-e csodálkozni ilyen körülmé­
nyek között azon, hogy a mi 
idegenforgalmunk jóformán egy 
szürke olasz városkáét sem ha­
ladja meg.

De hogy is haladhatná? Ki­
nek jutna eszébe, hogy van 
valahol, messze a Balkán tő­
szomszédságában egy kis or­
szág, amelynek csodaíőrrásai 
gyógyulást adnak a betegnek, 
hegyei-vöigyei felérnek a világ 
minden turisztikai szépségével. 
Külföldön százezreket költenek 
el arra, hogy megismertessék a 
világgal: mit tud adni az illető 
ország a hozzá ellátogató ide­
gennek, nálunk vívmánynak kell 
kikiáltanunk azt is, ha egy-egy 
külföldi képes lap leereszkedik 
egy-két hasábos cikkig hozzánk. 
És a mi a legszomorubb, nem­
csak a külföld előtt vagyunk 
ismeretlenek, hanem a hazában 
élő véreink elölt is. Ha a bu­
dapesti embertől azt találja kér­
dezni valaki, hogy soroljon elő 
nehány erdélyi fürdőt, három­
négy név után bizonyára aka­
dozva áll meg a nyelve. Nem 
ismerjük mi azt sem, hogy 
mink is van voltaképpen. Azzal 
azonban tisztában van minden 
kishivatalnok, hogy a hízás el­
len Marienbad az orvosság, 
nászt nem lehet másutt meg­
ünnepelni, mint Velence vala­
melyik piszkos szállójában s 
szép vidékben nem lehet másuttj 
gyönyörködni, mint az Alpesek- 
ben. Ezzel a tudattal nö fel a 
gyermek s igy válik nálunk 
Magyarországon illuzióziussá az 
egyébként szépen hangzó szó: 
az idegenforgalom. Tölünk 
ugyan lehet egyedüli a maga 
nemében a Szent-Anna tó, le­
het páratlan gyógyhatású egy 
csomó székely fürdő, azért mi 
ha összekuporgatunk nehány 
száz koronát, csak azért is vo­
natra kapunk, rohanunk ki a 
határból —- növelni az idegen­
forgalmat, sajnos, nem a mien­
ket, erre nem jut egy ga­
ras sem.

Bizonyos, hogy itt tenni kel­
lene valamit. Van nekünk Er­
délyben is egypár egyesületünk, 
a turisztika is büszkén vallj a 
magának az Ekét, ezeknek kel­
lene a világnyelveken kiadott 
folyóiratokban, ismertetésekben 
megmutatni a világnak és meg­
mutatni — magunknak is, mink 
van voltaképpen s bebizonyitni, 
hogy van, amire büszkék lehe­
tünk. De a jövő reménye meg­
érdemli, hogy külön egyesüle­

tek alakuljanak azzal a kimon­
dott céllal, hogy egy-egy vidék 
idegenforgalmát igyekeznek majd 
előmozdítani. Márciussal meg­
jelent az első tavaszi szellő is, 
olvadozni kezdett a szilárd jég­
réteg, a hótakaró. Közeledik az 
az idő, mikor arról gondolkoz­
nak a családapák, hova mene­
küljenek a büró szürkeségéből 
nehány hétre. Lépjünk ki most 
a porondra! Hódítsuk meg a 
Székelyföld szépségeinek egye­
lőre a mi magyar véreinket. 
Adják meg ök a lendületet a 
mi idegenforgalmunknak, amit 
aztán nem is lesz olyan nagy 
boszorkányság növelni. És ez 
valószínűleg többet tog érni 
minden nagyhangú székely ak­
ciónál, a melyből eleddig inkább 
frázisokat, mint igazi segítséget 
juttattak nekünk.

POLITIKA.
— A helyzet képe. —
A politika ege hetek óta egyfor­

mán felhős s a politikusok egyéb 
hijján a legkönnyebb álláspontra, a 
várakozásra helyezkednek. Bizony­
talanság uralkodik minden vonalon 
a bankkérdésben is, a háború kér­
désében is. Amig a politikai leveli 
békák azt próbálják eltalálni, hogy 
közeledünk-e a kitisztuláshoz a bel­
politikában, addig Belgrád felöl 

(harci zaj, dühös fenyegetések hangja 
hallatszik. Hogy mi lesz ebből a 
nagy káoszból, azon bizony van mit 
gondolkozni bőségesen. A legutóbbi 
napok jelentősebb mozzanatai egyéb­
ként ezek :

.1 bunkkérdcs.

Döntés még mindig nincs a bank- 
kérdésben. A f ggetlenségi pártiak 
mint a B. H. Írja — sürgősen kí­
vánják a bankbizottság állásfogla­
lását a bankkérdésben és az itt be­
nyújtandó javaslatban határozottan 
követelni fogják az. önálló bank fel­
állítását. Ha aztá:. az elfogad,: s 
megtörténik, azt a képviselőház 
elé, terjesztik. A párt azonban addig 
nem kívánja a napirendre tűzést amig 
két kormány be nem fejezi n bank 
ügyben a tárgyalást, bt említjük 
meg, hogy az osztrák és magyar 
kormány kiküldöttei közt megkez­
dődött a tárgyalás az Osztrák-Magyar 
Bank szabadalmának meghosszab­
bítása tárgyában.

Tisza beszélt.
A főrendiház hétfői ülésének ér­

dekes szónoka akadt Tisza István 
gróf személyében, aki az ujoncja- 
vaslatnál szólalt föl. A nagy gróf

a külpolitikai helyzetről beszélt, vé­
gül pedig a katonai kérdések gyors 
megoldását sürgette.

Háború vagy béke ?

A szerbiai kérdés dolgában na­
ponta változik a kép és tisztán ma 
sem látható még az események fej­
lődése. Oroszország politikája, bárha 
a szerbeknek kifogástalan tanácsot 
adott az orosz kormány, ma is őszin­
teség hiján levőnek látszik és a je­
lentések, amelyek sűrűn követik egy­
mást, igen érdekesen mutatják azo­
kat az ugrásokat, a melyek a szerb­
kérdés megoldására irányuló törekvé­
sek tekintetében történnek. Az egyik 
pillanatban úgy látszik, mintha egy 
utón haladnának mindazok, a kiknek 
Belgrádban az elhatározott közbelé­
pésben szerep jut; a másik pillanat­
ban Oroszország titkos céljairól, minő 
például a hatalmak együttes közben­
járásának megakadályozása, vagy 
ismét a konferencia homloktérbe he­
lyezése, kell meggyőződést szerez­
nünk. Itt Szerbia jobb belátásáról 
olvasunk, amott újra fölhangzik a 
jelszó: Szerbia semmi esetre se 
mond le a területi kárpótlásról. Csupa 
ellentét és ellenmondás, a melyekből 
sok jóakarattal mégis a következ­
tethető, hogy a helyzet békésebbre 
fordult sőt egyik híradás szerint 
Oroszország intervenciója folytán 
úgy alakult a helyzet, hogy többé 
nincs szó területi kárpótlásról.

Az ásvanyvizkarlell
rejtelmeiből.

— Mi van a suba alatt. —

A károsult forrás-tulajdonosok.

(Saját tud.) Legutóbbi számunk­
ban jeleztük mar, hogy megbiznaló 
információkat szereztünk az ásvány- 
vizkarlell belső ügyeiről. Egyik udvar- 
helymegyei furrástulajdonos intézte 
hozzánk az informáló sorokat, aki 
még idejében mélyére látott a kartell 
indító okainak es sikerült kibújnia az 
obligóból, holott ugyancsak megkör­
nyékezték öt is. És bizony nagyon 
szomorú a levél. Mindem sorából 
az tűnik l-i, hogy a kariellnek neve­
zett szövetkezet nemcsak a fogyasztó- 
közönség rövidítette meg, hanem 
a tő ik szélére juttatja magát a for­
rástulajdonosokat is. Ez pedig vég­
eredményben az erdélyi ásván) vi­
zeknek nemcsak a hazában, hanem 
a külföldön való lejáratását fogja 
eredményezni. Ez a legmegdöbben­
tőbb momentum az egész dologban 
s azért szükséges az egész közönség 

I egyöntetű állásfoglalása a kartell 
! megdöntésére.
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Az érdekes levél tartalmát ezek­
ben ismertetjük:

(A kartell ára.) 
Az első része az információnak 

azzal foglalkozik, hogy tulajdonkép­
pen kik is jártak rosszul az üzletnél. 
És kétségtelenül megállapíthatjuk, 
hogy elsősorban a forrástulajdonosok. 
Literenkint — az üveget nem ők 
adják — öt fillért kaplak a vízért, 
sőt vannak, a kiket három fillérrel 
elégitnek ki. Ezért nemcsak a vizet 
adják, hanem a dugót, cinkkupakot, 
címkét és a munkát. Fuvarozásért 
2—3 fillért kapnak. Ezért a hallat­
lanul csekély összegért kötötték le 
magukat 10 évre, holott két-három- 
szorannyit is megkaphattak volna.

Hogy üveget sem ők adnak, ez 
megint jövedelmük egy részének el­
esését jelenti, amennyiben nehány 
százaléknyi hasznuk volt belőle.

(Használ-e a bojkott ?) 
Kiéheztetni alig lehet a kartellt. 

Ugyan tiz évre vették bérbe a for­
rásokat, azonban egy éven belül 
felmondhatnak bárkinek. És hacsak 
harmadát adják el a víznek, akkor 
nincs káruk.

[Mi volt a fő cél.) 
Erről ezeket mondja a levél: 
Fekete Mór ur átvette a Borszéki 

fürdővel az üveghutát is, melyben az 
addig ottan vezető szerepet betöltő 
gyergyói születésű gépész-mérnököt 
egy cseh üvtg elömunkással helyet­
tesítette, ki rövid idő alatt a gyárat 
tönkretette. A kéményt, a mi a fő 
az üveggyáraknál, újra kell építeni 
s az egyik főindok, hogy a kartellt 
megteremtett a borszéki üveggyár 
részvénytársasággal együtt. Azt mos­
tan fölépíti az ásványviztulajdonosok, 
bérlők, vendéglősök, kereskedők és 
a nagyközönségtől nyert összeggel s 
azután nemcsak a vizet, de az üve­
get is úgy adja, a hogy akarja. És 
ezt könnyen megteheti a szintén kar- 
telibe lépett üveggyárak mellett.

Ilyen körülmények között aztán, 
ha adnak is kariellen kívüli ásvány­
vizet, azok nem kapnak üveget, vagy 
csak nagyon drágán. Olcsóbban te­
hát ezek sem adhatják a vizet, mint 
ö. És az uj ásványvizek forga­
lomba hozása bevezetése amúgy is 
rengeteget költséggel és idővel járt. 
Egyedüli módszer tehát az lehet, 
hogy a vendéglősök a most kartelibe 
lépett vizeket a jövőre is kizárnák s 
ennek aztán lenne hatása s leszál- 
litná az árakat.

(Kartell vayy tröszt ?)
Erről igy ir a levél:
Megvette tehát a részvénytársaság 

az ásványkutak összes termését s 
kikötötték, hogy nem adhatnak el 
egy csepp vizet sem.

Minden megrendelést hozzájok kell 
beküldeni s ők Írják azt át és szám­
lázzák a feleknek. így nekik nincse­
nek semmiféle üzleti, berendezési, 
raktár stb. költségeik és igy nem kap 
sem a közbeeső kereskedelem, sem a 
kezelő semmit. Ezt tehát nem kar­
tell, melynek talán még némi jogo­
sultsága is lenne, hanem annál rosz- 
szabb: tröszt, amely az emberek 
egészségére, élvezésére, háztartásuk­
ban elkerülhetetlen szerre, az ivó­
éi gyógyvizekre terjed ki. Mennyire 
megfogja az boszulni magát, hogyha 
egyes családok, kik azt a városaik­
ban levő rossz vízért, vagy orvosi 
rendeletre használták; ezután a tul- 
mages árért, vagy ha a bojkott ked­
véért is, nem használják I Azt csak 
az illetők mondhatnák meg, hogyha 
betegeikről orvos s gyógyszerész 
számláikról beszámolhatnak ! Hát még 
mibe számíthatják] fel az illetők szer­
vezetükben beállott testi romlást, siny- 
lődést.

Ezért tehát ez a tröszt az embe­
rek romlásán épül fel s tömi majd 
egy pár embernek a zsebét.

(A váltibiztositék)
Hogy milyen eszközökkel dolgoz­

tak ezek az urak, erre nézve jellem­
zők a levél zárószavai:

Mélyen tisztelt Szerkesztő Ur I
Mindezekből láthatja, hogy rosszul 

cselekedtem — üzleti szempontból 
— hogy éni s nem adtam el az üsz- 
szes vizemet a trösztnek. Pedig fe­
nyegettek is, hogy megölik az én 
forgalmamat, olcsóbban adandó 
vizeikkel és bebizonyítva, hogy én 
annyi üveget nem fogok eladni éven­
ként. Nem mentem beié, mert tud­
tam a fentieket s közöltem is aggo­
dalmaimat némelyik ásvásnyviz t. és 
bérlővel, kik mostan sajnálják szin­
tén hogy belementek oly olcsón és 
úgy, hogy 20000 koronás váltóbizto- 
sitélcokat vettek az illetőktől, hogyha 
csak egy üveget is eladnának ők a 
tröszt hire, tudta és megrendelése 
nélkül. Másoktól pláne 20 ezer fo­
rintos váltót vettek, kit hogy vehet­
tek rá.

A fent’okből látható, hogy bizony 
a tulajdonos, illetőleg bérlő urak 
örülhetnének legjobban, hogyha a 
tröszt megbuknék, örömmel s kész­
ségesen szállítanak le a mostani hor­
ribilis árakat: csakhogy biztosítva 
lenne forgalmuk s megélhetésük. 
Nehéz küzdelmet állottak ki s óriási 
költségeket tettek, a vizük bevezet- 
hetése érdekében s mostan annak 
gyümölcsét mások élvezik igazságta

— No, mi baj Péter gazda ? — 
kérdi jóakarólag a főszolgabíró.

— Megkövetem a főbíró urat, 
mondaná meg, hány királya van 
Magyarországnak ?

A főbíró csodálkozva néz végig 
rajta:

— Hát hány volna, azt sem tudja 
kend ? Egy van.

A jó ember fejvakarva böki ki a 
szavakat:

— Megkövetem a főbíró urat, de 
én azt nem hiszem el. Harmadéve 
bepöröltem a sógoromat, mert hát 
elkaparintotta az anyai jussomat. 
Egyszer csak kapok egy írást. Ehun 
ni! . . . ,Ö felsége a király nevében“ 
megnyertem a port. A sógor meg- 
felebbezte a dolgot s egyszer csak 
megint kapok egy írást ismét — „Ö 
felsége a király nevében“. A sógor 
nyerte meg a port. Most már én 
apelláltam s megint, kaptam egy 
Írást, hogy „Ö felsége a király ne­
vében“ — a Julis leányzóé a juss. 
Azért kérdem most már. hogy a 
három közül mék az igaz: király ?

Kamarai közgyűlés.
(Snj. tud.) A marosvásárhelyi ke­

reskedelmi és iparkamara folyó évi 
febr. 26-án közgyűlést tartott Tauszik 
B. Hugó kir. tanácsos elnök vezc-

székház építésének kérdésével is. Ha­
tározatikig kimondotta, hogy a ka­
mara székházát még ebben az év • 
ben megépítteti és megbízta az el­
nökséget, hogy a jóváhagyást felsőbb 
helyen kieszközölje és egyben szak- 
bizottságot választott a továbbiak 
megtételére.

A székely inas elhelyezés ügyé­
ben tett elnöki intézkedések jóváha­
gyó tudomásul vétettek. Pártoló fel­
irattal támogatják több társkamara 
közérdekű mozgalmát; nehány köz­
ség husvágási szabályzatát módosítá­
sokkal elfogadták és megerősítésre 
ajánlják. A köröndi arragonitkő csi­
szolásának a nép körében leendő 
terjesztése s a kész áruk értékesítése 
s igy a nép keresetének fokozása ér­
dekében Rerczsi Lajos tanító javas­
latára megfelelő lépéseket tesz a 
kamara. Még több kisebb jelentőségű 
ügy elintézése után a gyűlés vé­
get. ért.

lanul. Csak egy megoldás van: is- i lésével.
mét minden erővel biztatnunk kell 
elsősorban a vendéglősöket, hogy el­
határozásukat komolyan tartsák meg 
s mondják ki, hogy a ki bennmarad 
a trösztben, annak a vizét, vendég­
lőikből száműzik s akkor látni fog­
ják ők is, a tröszt is, hogy itten se­
gíteni nem lehet másképp s vissza­
térnek az eredeti árhoz!

SX11ES K£f£K,
A születésnap. — A Gyurka imája.

A három király.

Vacsora után, mikor már kiürítve 
állott az asztalon néhány üveg szo­
morodni, nagyon felolvadt az egy­
más iránti nagy barátságban az 
asztaltársaság. A legjobb hangulat 
uralkodott s valóságos szentimentá- 
lizmussal szerették egymást a jó 
urak.

Az egyiknek épp másnap volt a 
születésnapja s barátja a szivarok 
egész tömkelegével lepte meg, amit 
nagy meghatottsággal köszönt meg 
az ünnepelt. Természetes, hogy a 
többiek is gratuláltak s egyúttal 
irigykedve néztek a szivarokra.

Valamelyik közülök vérszemet is 
kapott s bejelentette az adakozónak :

— Te, öreg, az én születésnapom 
julius 7-én lesz.

— Úgy, — szólt a másik, — légy 
szives engem legalább két héttel a 
születésnapod —- után értesíteni.

Gyurkát, aki még csak három 
esztendős, imádkozni tanítják. Tudja 
is már jól a Miatyánkot, de ha 
tudja is, nem szereti elmondogatni.

A napokban felszólítja az anyja, 
hogy mondja el az imát.

Gyurka haragos arcot vág, majd 
ennyit mond:

— De szabadíts meg minket a 
gonosztól — Amen.

S ezzel befejezettnek látván a 
dolgot, nyugodtan tovább lépett.

Beállít egyik megyebeli főszolga- 
birósághoz egy székely atyafi.

Napirend előtt melegen emlékezett 
meg Szterényi József b. t. t. állam­
titkárnak Marosvásárhely szab. kir. 
város díszpolgárává történt választá­
sáról és bejelenti, hogy ezen alka­
lomból a kamara nevében táviratilag 
üdvözölte az uj díszpolgárt. Az ál­
lamtitkár erre szintén meleghangú 
sürgönyben köszönte meg az üdvöz­
lést. Kifejezvén, hogy a megtisztel­
tetés, mely Marosvásárhely város 
közönsége részéről érte, még szoro­
sabbá fűzi azt a köteléket, mely 
negyedszázad óta a székelvséghez 
köti s mely kötelékben a széke'.y- 
ségnek lehetőleg messzebbmenő hasz­
nára lenni mindenkor törekszik.

Azután a keresk. alkalmazottak 
védelméről szóló törvényjavaslat tár­
gyalására a kamara képviseletében 
kiküldöttek: Tauszik B. Hugó elnök, 
Bürger Albert és Petri Zsigmond al- 
elnökök, Szakáts Péter és László 
Gyula titkárok.

Örvendetes tudomásul vétetett, hogy 
a keresk. miniszter textil ipari ta­
nulmányút! ösztöndíjat létesít és hogy 
a kamara kerületéből az idén is négy 
iparossegédet jutalmazott meg mun­
kában való állandóságukért. — E ju­
talmak közelebb fognak kiadatni.

Tudomásul vették, hogy a keresk. 
miniszter a kamara 1909. évi költ­
ségvetését jóváhagyta. Köszönetét sza­
vaztak ugyancsak a kereskedelmi mi­
niszternek a Marosvásárhelyre 150000 
korona költséggel felállítandó köz- 
mühelyért.

Nagyobb vita fejlődött ki az ál­
lami támogatásért folyamodott kis­
iparosok kérésének ellátása körül. 
Hosszabb eszmecsere után történt 
elvi megállapodások szerint fogja a 
kamara ezt az ügyet tovább kezelni. 
Folytatólag a pénztár kezeléséről 
szóló jeléntések olvastattak fel, mi­
nek kapcsán a kamara 1908. évi 
számadása elfogadtatott és jóváha­
gyás végett a keresk. miniszterhez 
felterjesztetik.

Ez a gyűlés foglalkozott a kamara

Panaszkodnak a Szojkére.
Bajok a kihordásnál.

(Saj. tud.) A mióta az ásványvi­
zek megdrágulása érthető módon 
redukálta a fogyasztók számát is, 
azóta természetesen meggyarapodott 
a mi kedvelt vizünknek, a Szejkének 
közönsége is. Udvarhelyt, ahol min 
dent előbb megkaphat a szomjas 
ember, mint egészséges kutvizet, 
minden túlzás nélkül életszükség, 
hogy a közönség legalább a pénz­
zel fizetett ásványvizeket tisztán és 
egészségtelen miazmáktól mentesen 
kapja kézhez.

És most mégis panaszos Írást 
kaptunk egyik olvasónktól, amely a 
Szejke vizének kihordása körüli mi­
zériákat teszi szóvá s amely panasz, 
sajnos — mint erről magunk is 
meggyőződtünk — korántsem egy­
oldalú véleménynyilvánítás. Éppen 
ezért a bérlő szives figyelmébe 
ajánljuk a sorokat, amelyek ■ hisz- 
szük — meghallgatásra fognak ta­
lálni. De szóljon helyettünk a levél:

Tek. Szerkesztő Ur 1
Nem is olyan régen még arról is­

mertünk rá a mi kedvelt vizünkre, 
a Szejke vizre, hogy a korsó oldala 
holmi kátránybetüvel volt megmá­
zolva, a dugasza pedig kukurica 
csutkából állott. Így aztán ha valaki 
kukorica pelyhet hajtott ki a vízzel 
együtt, nem is csodálkozott nagyon 
a dolgon. Azóta meggyarapodott a 
kutak száma, a tulajdonos sokat ál­
dozott rá s a végén mégis csak a 
közönség szenved áiányosságot. A 
kihordásnál egymást éri a sok bo- 
szantó mizéria. Először is jelenleg 
a köröndi korsó szerepel, egyik ki­
sebb, másik nagyobb, legtöbbnél az 
a legkisebb baj, ha csak a füle hi­
ányzik s végül betetőzésül minde- 
niknek olyan dugója van, amelyet 
söröspalackokból selejteztek ki. És 
a mi a legfőbb baj: ez az alkal­
matosság esetleg járványterjesztő is 
lehet, amennyiben egyik sincs meg­
számozva s nem lehet tudni, hogy 
nem-e onnan kerül hozzánk, ahol 
tegnap egy beteg család használta 
pohár nélkül, száfról-szájra adva 
azt. Pedig bizony ez az ásványvíz 
megérdemelné, hogy becsületes má- 
zos korsóban, szabályos, a fülhöz 
erősített számozott dugóval, korsóban 
hozzák forgalomba s ne a mai mód­
szer szerint.

Csak nehány nappal ezelőtt tör­
tént meg, hogy a korsók sorra 
fagytak s a legtöbb fogyasztó viz
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nélkül maradt. Mikor azlán hor­
dókban kezdték kihordani, megesett, 
hogy pálinkás viz jutott egy-egy 
megrendelőnek. Legutóbb maga a 
városi orvos is megsokalta ezt az 
uzust s visszaküldte a kihordó asz- 
szonyt a vízzel. Interpellálták már a 
polgármestert is közgyűléseken nem 
egyszer ebben az irányban, de a 
segítség mindig elmaradt. Vedig itt 
fontos közegészségügyi érdekről is 
szó van, ami megérdemelne egy 
kis figyelmet.

Egy fogyasztó.
Eddig szól a levél, amely hihető­

leg orvosolni fogja ezeket az apró, 
de mégis kellemetlen bajokat. Hogy 
így legyen, nemcsak a közönségnek, 
hanem a bérlőnek is érdeke.

HÍREK.

S#n>

t tör- 
sorra 

tó viz

E4 ü f5 «
Azok a szürke, nagy ködök 
Baljós árnyat szőnek utamon, 
Sötátlő házfalak közölt . . . 
Lámpák fénye pislákol vakon,
Mint rőt vilii, bolygó éji rém 
S megbámult házfalak között 
Babona sátrat vetnek elém 
Azok a szürke, nagy ködök 1

Azok a sürü, bús ködök 
Álmot, dalt. magukba fojtanak 
S a szív a könnyben megfürösztött 
Kongó lesz, mint a házfalak . . . 
Ködös szemekkel régi nyárnak 
Álmába holt álmot szövök :
Mig egyszer szemfedömmé válnak 
Azok az ólmos, bús ködök . . .

LAUSCHMANN OTTÓ.

— Álhirek a székely kirendeltség­
ről. Nehány vidéki lapban hetek óta 
következetesen ismétlődik az a ten­
denciózusnak látszó hír, hogy a ma- 
rosvásárhelyi székely kirendeltség 
Kolozsvárra teszi át székhelyét. A 
minket közelebbről érdeklő kérdés­
ben információt kértünk a kirendeltség 
udvarhelymegyei megbízottjától, D o r- 
ner Béla intézőtől, aki megcáfolta 
az áthelyezésről szóló híreket. Most 
aztán egy marosvásárhelyi lapban, 
a V. Naplóban Koós Mihály, a ki- 
rendeltség főnöke nyilatkozik s alap- 
nélküli kombinációknak jelenti ki a 
híradásokat. A híresztelések abban 
lelik magyarázatukat, hogy közelebb­
ről a nem székely-lakta erdélyrészi 
vármegyéket is bevonják az akcióba 
s a kirendeltség „Erdélyrészi (Szé­
kelyföldi) kirendeltség“ hivatalos ne­
vet fog nyerni.

— Az agyagfalvi népgyúlés. Ne­
hány béltel ezelőtt hirt adtunk arról 
* készülő akcióról, amely Agyagfal­
ván népgyülés keretében akarta nap­
világra hozni a szőkelység sérelmeit. 
Most úgy értesülünk, hogy a március 
15-ére tervezett népgyülést ezúttal 
nem fogják megtartani. Egyrészt az 
időjárás az oka a halasztásnak, a 
hirtelen tavaszra fordult idő máris 
árvízzel fenyegeti a rengeteg hóval 
borított rétet és környékét, a mely 
igy teljesen alkalmatlanná vált nép­
gyülés tartására. A másik, a fő oka 
pedig az a gyűlés elmaradásának, 
hogy a székely nép kívánságai most 
a kormány előtt feküsznek s a moz­
galom vezetői időt akarnak a kor­
mánynak adni arra, hogy nyilatkoz­
zék ezirányban. Ez a halasztás azon­
ban természetesen nem végleges.

— A vármegyei tisztviselők fize­
tésrendezése. Már hónapokkal ezelőtt 
történt, hogy a vármegyei tisztvise­
lők szervezkedni kezdtek s országos

egyesületük törvényjavaslatot készí­
tett, a mely a megyei tisztviselők 
statusrendezését az állam financiális 
helyzetének figyelembevételével, de 
mégis elég méltányosan megoldaná. 
A tisztviselők küldöttsége átadta a 
belügyminiszternek a javaslat-terve­
zetet, a miniszter ígéretet is tett, 
maga Wekerle is mindent megígért, 
azóta pedig az ügy téli álmát alussza 
valamelyik miniszteri lisztviselő asz- 
talfiókjáoan. Mivel azonban az állam 
már majdnem minden egyes tisztvi­
selői kategóriánál keresztülvitte a 
fizetésrendezést, nagyon természetes, 
hogy a megyei tisztviselőket nem 
csekély mértékben bántja ez a nem­
törődömség. Mint jó forrásból érte­
sülünk, nemcsak Udvarhelymegyében, 
de országszerte nagyfokú kedvetlen- 
seg uralkodik közöttük mellőzésük 
miatt. Nem lehetetlen, hogy ily kö­
rülmények között mihamar össze 
fogják hivni a vármegyei tisztviselők 
országos kongresszusát is.

— A keresztúri kiállítás. Február 
28-án nyitották meg Székelykeresz- 
turon az udvarhelymegyei gazdasági 
egyesület által rendezett országos 
jellegű bika, borjastehén és üsző 
kiállítást a környékbeli és az erdélyi 
gazdák élénk részvétele mellett. A 
vármegye részéről Sebessy János dr 
alispán jelent meg a kiállításon s 
kívüle a környékről rendkívül sok 
érdeklődő kereste föl Keresztúri, ügy 
a kiállítás, mint a vásár a legtelje­
sebb siker jegyében zajlott le. A di­
jakra vonatkozó részletes tudósítá­
sunkat vasárnapi számunkban adjuk.

— á Bem-utcai kisajátítások. Több 
Ízben említést tettünk már róla, hogy 
a képviselőtestület a Bem-utcában 
egész sor telket sajátított ki azzal a 
kimondott céllal, hogy az utca ren 
dezésével tisztességes utat nyisson 
az alakulóban levő uj városrésznek, 
amelye.n több középület is helyet fog 
foglalni. A legutolsó közgyűlés a pol­
gári leányiskola helyét is megsza­
vazta, amelynek közelebbről hozzá­
fognak építéséhez az elemi iskolával 
együtt. Az idevezető ut megkönnyi- 
tésere történtek meg a kisajátositá- 
sok s az erről szóló közgyűlési ha­
tározatot a tanács fölterjesztette a 
belügyminiszterhez. Most érkezett le 
a belügyminiszter leirata, amelyben 
jóváhagyja a képviselőtestületnek a 
kisajátositásokra vonatkozó határo­
zatát.

— Az udvarhelymegyei sorozások.
Jelentettük már, hogy a honvédelmi 
miniszter rendeletileg intézkedett a 
sorozások elhalasztásáról. Most aztán 
kitűzték a sorozások határnapját is­
mét. Székelyudvarhelyt márc. 8-án 
kezdődnek a sorozások, az udvar­
helyi járásban pedig a következők­
ben állapították meg a sorrendet: 
április 27-én kezdődik és április 28, 
29, 30 napjain tart, május 1, 2, 3 
napjain fejeződik be. A polgári elnök 
Sebessy János dr alispán lesz, mint 
orvos Lengyel Józsel dr főorvos fog 
résztvenni a sorozásokon. A többi 
járásban nem esik változás a meg­
állapított sorrenden.

— Ilyent mi is csinálhatnánk. 
Nagykőrös városnak immár 48 éve 
van községi takarékpénztára, mely 
eddig százezerekre menő jövedelmet 
juttatott a városnak. A községi ta­
karékpénztár betéte 1908. december 
31-én 5,051.026 korona 10 fillér, 
jelzálogkölcsöne 2,919002 korona 
79 fillér, váltókölcsöne 2,677.242 K 
29 fillér volt, tiszta nyeresége pedig 
97,069 korona 92 fillér, melyből le­
számítva a 300,000 korona alaptőke 
4 százalékos kamatát s a jutaléko­
kat, a város közönsége 80,355 K 14 
fillér tiszta jövedelemben részesül, a 
melyet községi kiadások fedezésére 
fordíthat. Nálunk sem ártana hasonló 
módon az adózó polgárság terheit 
könnyíteni. Polgármesterünk külön­

ben is pénzügyi kapacitás volna, j 
hiszen életének jó nagy részét a I 
körül töltötte el. Probatum est.

— Kolozsvár és a borvis kartell.
A borviz kartellt bojkottáló mozga­
lomhoz most a kolozsvári vendéglő- i 
sok is csatlakoztak. Népes értekez- j 
letet tartottak, amelyen határozatiiag j 
kimondották, hogy mindaddig, atnig 
a magyar ásványvíz forgalmi és ki­
viteli részvénytársaság az ásványvizek 
régi árát vissza nem állítja, illetőleg 
méltányosabb árakat nem szab, Ko­
lozsvár vendéglősei, kereskedői, ká­
vésai es érdekelt személyei a nagy- 
közönséggel együtt, a kartellben levő j 
vizeket bojkottálják. A gyűlésen Nagy 
Gábor szállótulajdonos elnökölt, aki 
végül köszönetét mondott a sajtónak 
az ügy iránt viseltető nemes buz­
galmáért.

— Műsoros estély. A székelyud­
varhelyi oltáregyesület 1909. március 
hó 7 ikén, vasárnap a „Budapest- 
szálló“ nagytermében műsoros es­
télyt rendez. Az estély műsora a 
következő : 1. Nyitány a helybeli első 
zenekar által. 2. Férfi quartett, elő­
adjuk: Szentpéteri Ferenc, Kabdebó 
József, Opra Vilmos és Péterfi Ist­
ván. 3. Melodráma. Carthagói ha­
rangok. Előadja: Fröhlich Ottó, zon­
gorán kiséri: felesége. 4. Szabadelő­
adást tart gróf Mikes János. 5. Éne­
kel Szabó Gáborné. 6. Vetített ké­
pek. Magyarázza Szabó János hittanár. 
7. Zene a helybeli ze”ekar által. 
Kezdete este pont 8 órakor.

— Nem fűtik a vicinálist. E cí­
men egyik múltkori számunkban 
megjelent hírünkre vonatkozólag a 
következő sorokat vettük: A „Seé 
leelg Udvarhely“ tele. szerkesztőségének 
Székelyudvarhely. Hivatkozással b. 
lapjának m. hó 25-iki számában 
„Nem fütik a vicinálist“ címmel 
megjelent közleményére tisztelettel 
értesítjük a lek. szerkesztőséget, hogy 
pályánk üzemét a m. kir. államvas­
utak kezelik s ennek folytán az ösz- 
szes üzleti szolgálat ellátásáról, tehát 
a vasutunkon közlekedő vonatok fű­
téséről is a m kit. államvasutak 
tartoznak gondoskodni. Erre való 
tekintettel az államvasutak kolozsvári 
üzletvezetőségét a vonatok jobb fű­
tése iránt egyidejűleg megkerestük, 
a t. szerkesztőséget pedig felkérjük, 
hogy hasonló tárgyú cikkeméi, illetve 
felszólalásainál a jövőben erre figye­
lemmel lenni szíveskedjék. Kiváló 
tisztelettel: Héjasfalva—székelyudvar­
helyi helyiérdekű vasút (Székely 
vasul) részvénytársaság.—Mi készség­
gel ismerjük el ezek után, hogy a 
hideg kupékért nem a vicinális igaz­
gatósága a hibás, a közönségnek 
azonban igazán mindegy, hogy kinek 
a jóvoltából fagy meg. Annak azon­
ban mindenesetre örülünk, hogy az 
igazgatóság megkereste ezirányban 
az üzletvezetőséget. Kissé azonban 
elkésett a jóakarattal.

— Vallásos estély Bikafalván.
Szombaton este az iskola egyik ter­
mében kitünően sikerült protestáns 
vallásos estély folyt le Bikafalván a 
közönség élénk részvétele mellett. 
Az estélyt a gyülekezet éneke vezette 
be, majd Szász Ferenené olvasott 
föl „A talált gyermek'-röl. Sikerültén 
szavaltak Széljes Lajos és Lukács 
Béla, összevágóan énekelt az ifj. 
dalkör. Végül Tóth György olvasott 
föl és Lukács Pál szavalt. Az estély 
sikere a rendező, Bakcsy János ref. 
tanító érdeme.

— Tánciskolái estély. Folyó év 
március hó 6-án (szombaton) Szó- 
kelyudvarhelyt a Budapest-szálloda 
nagytermében Simkovits József tánc- 
tanitó növendékeivel a tánctanitás 
befejezéséül zártkörű tánciskolái be­
fejező estélyt rendez. A magyar 
szólót lejtik: Betegh Erzsiké, Bar- 
kócy Margitka, Csiky Jolánka, Kozma 
Juliska. Kezdete este 7 órakor.

Vége 12 órakor. Jegyek előre vált­
hatók Betegh Pál könyvkereskedé­
sében.

— Lövöldözés a korcsmában, igen
könnyen végzetessé is válhatott volna 
az a revolverlöveseltkel egybekap­
csolt muri, amely március hó első 
napján zajlott le Székelykereszturon 
Farkas Lázár korcsmájában. Az egyik 
szobában vig társaság iddogált együtt. 
Hárman voltak: Munka Dénes, Sán­
dor Sándor és László József s ugyan­
csak felöntötték a garalra valameny- 
nyien. Sándor eközben észrevette, 
hogy Muszkának valami kemény 
tárgy, bizonyára forgópiszloly van a 
zsebében. Egy óvatlan pillanatban 
aztán benyúlt a zsebbe s hirtelen 
kihúzta belőle a forgópisztolyt. Any- 
nyira azonban nem volt óvatos, hogy 
a harmadik lump észre ne vette 
volna. Mikor aztán Munka is érdek­
lődni kezdett a pisztoly rejtélyes el­
tűnésén, László kibökte:

— Ne keresd sokat, ott van Sán­
dornál.

Sándor erre kapatos fővel kirán­
totta a revolvert s egymásután há­
rom lövést tett Lászlóra. Csak egyik 
golyó talált, amely László balkar­
jába hatolt be. A sérülés súlyos, de 
nem életveszélyes. A csendőrsóg a 
merénylő Sándort letartóztatta s át­
adta a székelykereszturí járásbíró­
ságnak. Sándor beismerő vallomást 
tett és a részegségével védekezik.

— A?, oravicai választás. Orszá­
gos érdeklődés vezette be az ora- 
vieai képviselőválasztást, amelyet 
széliében mint a környékbeli ma­
gyarság és oláhság mérkőzését em­
legették. A válaszláson Siegescu Jó­
zsef dr és Papp György állottak 
szemben egymással, ez előbbi az 
alkotmánypárt, az utóbbi a nemzeti­
ségiek jelöltje. A választás a késő 
délutánért végets a magyarság je­
löltjének, Siegescunak győzelmével 
végződött. A kerület eddigi képvi­
selője az elhunyt hírhedt agitátor, 
Brediciánu Coriolán volt.

Szamárköhögés
könnyen elmúlik a SCOTT-féle Emul- 
sió használata folytán. Orvosok, bá­
bák és szülők bizonyítják ezt ezer
és ezer levélben. ..............
_A Scott-féle Em.'u.lsio 

segít azért, mert első­
rangú alkatrészei és az 
eredeti SCOTT-féle el­
járás kiváló szerré te­
szik, sőt tápereje is el­
sőrangú. Már az első

Az Emulsió vá- , , ,. , ,. ,
i sáriásánái a adagtól csodalatosán
SCOTT fele mód- • ... ,,
Bzer védjegyét a JäVUl az általános
— halászt — kér- ____________

jük ligyelembe egéSZSOg. --------------

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f. 
Kapható minden gyógytárbao.

Árlejtési hirdetmény.
Székelyderzs község (Udvar- 

helym.) tizenkilencezer koronás 
költségvetéssel az építendő kör­
jegyzői lak és községházára 
1909. márc. 13-iki határidővel

árlejtést
hirdet.

Az árlejtés megtartására
1909. márc 13-án dél­
előtt ÍO óráját tűzzük ki a 
körjegyzői irodába.

Árlejtési feltételek, tervrajz 
és költségvetés, valamint egyéb 
tudnivalók a körjegyzői irodá­
ban bármikor megtekinthetők.

Bánatpénzül 5 százalék te­
endő le készpénzben.

Kelt Székelyderzs, 1909. ja­
nuár 25.

I
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Koncé Janos
körjegyző

Ifj. Toro Dániel 
közs. bíró.
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18. szám.
SZEKELY-UDVARHELY 4. oldal.

Magyar Ásványvíz Forgalmi és 
Kiviteli Részv.-Társ. Budapest, 

V., Báthori-u. 5.

Állandóan raktáron vannak és árusittatnak minden fiiszerkereskedésben azonnali palackcsere mellett:

Borszéki fii kút 
Borszéki Kossittli-kiit 
Borszéki Boldizsúr-kut 
Ilodoki Maliid 
Baross

Borliegji 
Boliolti 
Élőpatak! 
Ilíákosl Mária 
Feliérköi

(«ló ria
Horgász — llaukó 
Hebe
Kászou-Jakabfalvi
Kászon-Saliitaris

Répát!
Székely-Szelters
Stojkai

2 36—1909. sz.

Meghívó.
A székelyudvarhelyi kerületi mun- 

kásb:ztositó pénztár

évi rendes közgyűlését
1909. március 7-ch, határozat­
képtelenség esetén pedig 1909. 
március ll-cu <1. u. 11 óralcor 
Szbkeludvarhelyl, Árpád-utca 7 szám 
alatt levő hivatalos irodahelyiségé­
ben farija meg, melyre a közgyű­
lési tag urak ezennel meghivatnak.

A közgyűlésen csakis a meghí­
vott tényleges kiküldött tagok ve­
hetnek íészt, akik szavazati jogai­
kat szem-lyesen gyakorolhatják.

Tárgysorozat.
1. Elnöki megnyitó.
2. Igazgatósági évi jelentés.
3. Választások. Titkos szavazással 

választandó.
a) az igazgatóságba 3 rendes tag 

a munkaadók és 4 az alkalmazottak 
sorából; 1 póttag a munkaadók, 1 
az alkalmazottak közül;

b) a felügyelő bizottságba 3 tag 
a munkaadók, 3 pedig az alkalma­
zottak közül;

c) a választott bíróságba ülnökö­
kül 4 rendes és 4 póttag az alkal­
mazottak sorából;

d) az országos pénztár közgyü 
léseibe kiküldöttekül a munkaadók 
sorából 1 helyettes, az alkalmazot­
tak közül 1 rendes tag.

4. A székelyudvarhelyi kerületi 
munkásbizlosiló pénztár igazgató­

ságának 1909 február 26 án tarlóit 
ülése határozatából előterjesztendő 
ügyek.

5. Az 1908. évi zárszámadás és 
a felügyelő bizottság jelentésének 
előterjesztése.

Székelyudvarhely, 1909 február 25.
Wagner Betegh Pál

ügyvezető h. igazgatósági elnök.

Hirdetmény.
Segesvár városának kormányha- 

tóságilag engedélyezett

tény é szállat-vásár a
folyó évi március lió 13 én fog az 
uj marhavásártéren megtartatni.

A vásár alkalmával a város által 
dijak 700 korona összegben lógnak 
kiosztatni.

Hely pénzek vagy más dijak nem 
szedetnek.

Dijakban csakis azon Nagy-Kü- 
küllővármegyei tenyésztők részesít­
hetők, kik bizonyítvánnyal igazolják, 
hogy a díjazandó állat legalább há­
romnegyed év óta birtokukban van.

A városi tenyész-állatvásárral 
kapcsolatosan a segesvári járási fő­
szolgabíró külön hirdetménye szerint 
járási tenyész-állatdÍjazás is fog 
megtartatni.

A marhalevél feltétlenül elhozandó.
A vásár alkalmával községek és 

földbirtokosok t e n y é s z-állatokbani 
szükségletüket fedezhetik.

Segesvár, 1909. február hóban.
A városi tanács.

BOR!
Fernenscl Gyula székely­
ül! várhelyi bonuigykeres­

kedőnél
a legjobb minőségben, nagy válasz­
tékban és legelőnyösebb árak mel­
óit nagyban és kicsinyben kapható.

Kiadó lalttís.Jhttytot
lint-utca 24. szám alatt, a vasú i 
állomás mellett, 2 szoba, konyha, 
kamara és mellékhelyiségekkel, kü 
lön udvarral. Szent György naptól 
kiadó. Értekezni lehet Kossutli utca 
50. szám alatt.

SzőlőoltYány!
Régi szőlők hiányaink pótlására 2 éves gyökerű
száza.................................................... 20 K
Gyökeres fásoltvány . . ezre 180 K

„ „ szépséghibával „ 90 K
„ zöldoltvány „ 160 JK

Sima a „ 90 K
Gyökeres riparia portai is vastag „ 52 K

„ 2 éves „ „ „40 K
Sima riparia portai is „ „ 18 K

„ ,, „ vékony „ 8 K
Gyökeres hazai nemes vessző „ 30 K
Sima „ „ „ 10 K
40 legjobb fajban, teljes jótállással, azon kötclv- 
zettseggvl, hogyha a küldött, anyag meg nem fe­
lel, azt viszaveszem s pénzét visszaadom. Ár­
jegyzék ingyen. Le van benne Írva a Csodaszölö, 
Pozsonyi fehér, Muscat Ottonel, Csabagyöngye. 

Hegyi borok eladása.

ISorárak :
Gyöngyösi hiller Hl. 32 K
Visontni „ „ 36 K
Gyöngyösi fehér asztali „ 34 K

„ „ pecsenye
Visontai Rizling

, 38 K
„ 44 K

„ Muskotály „ 70 K
„ vörös biKavór . „ 70 K

Székely I József
Gyöngyös,

Szeut Urbán templom.

(1Nfi

6y

forduljon minden 
érdeklődő, ki súlyt 

fektet 1 fajtiszta anyagra.
.. .„I £ r 5j disz-és keri-
UmOlCSTák, tés-növények

stb.

Nemes szilvacsemetékben nagy készlet.
SZŐLŐOLTVANYOK európai, amerikai 

sima és gyökeres vesszők. IL... „ Árjegyzéket 
1 Ingyen küld

arscm.

r faiskolák és szölöolt'w’ángtelepek.

Elvállal teljes iroda- és iskola-berendezéseket olcsó áron ,

SZÉKELY-UDVARHELY
tiszta 48-as függetlenségi lap, 
Udvarhelymegye legelterjedtebb 
közlönye. Megjelenik hetenkint 
2 szer. Előfizetési ára félévre 
5 K. Elterjedtségénél fogva hir­
detésekre a legalkalmasabb.

Einkc Adria Rákóczy Szt-István Szepesi len
legjobb magyar gyártmányú diszlevélpapirok. Ezeken kívül 
közönséges és finom, színes és virágos levélpapírok és borítékok, 
levél-kártyák, gyász - |/pnps |Pup|p7n!smnli 20-féle helybeli felvétel, 
levélpapirosok stb. MP6S leVeieZOlaPOK Nagy választék tájképtíS) 
virágos, genre, művész- és alkalmi kártyákból és üdvözlő jegyekből

3ST-2"03VET^X.T-X7-A.asr'7TE5-lí^52:T-A-25

Állandóan kaphatók mindenféle

késs nyomtatványok.
u. m. községi, körjegyzői, szol- 
gabirósági, végrehajtó1, ügyvédi, 
lelkészi, iskolai, iiz'eti és külön­
féle inagániigyi nyomtatványok.

KftNYVNYOMTATÓ- ÉS
KÖNYVKÖTŐ-INTÉZET BETEGH PÁL KÖNYV-. ZENEMU- ÉS

PAPIRKERESKEDÉS

Mindenféle szinü, nagyságú, sú­
lyú és minőségű irodai és iró-

PAPÍROSOK
vonalzott és sima levélpapírok, 
vonalzott és rovatos papírok, 
rajzpapirok, Írógéppapírok, cso­
magoló és selyempapirok, má­
solópapírok, itató-papirok, szűrő­
papírok, torta- és befőző papí­
rok, könyvkötő papírok és papir- 
különlegességek. Kártyapapirok.

Lemezpapirok minden súlyban 
hangjegypapirok. Sorvezetők.

nr • . • .1 |rkák, füzetek,

jegyzetkönyvek, hangjegyfüze­
tek, rajzfüzetek, vázlatkönyvek, 
rajzminták, szépirási és rond- 
irási minták. Olpsó legyező-fal- 
diszek, klozelpiipirók, szivarka- 
hüvely, szivarka s névjegytárcák 
Dohány- és szivartárcák bőrből és 
fémből. Bőrtárcák, pénzes-erszé­
nyek, okmány és irománytáskák.

;;
Székely udvarhelyt, Kossuth-utca 31. (saját hás)

Ajánlja modern gépekkel szakszerűen berendezett villám-motoros

KÖNYVNYOMDÁJÁT
mindenféle könyvnyomdái munkák, u. m.: müvek, füzetek, láblá­
zatok, hatósági és üzleti nyomtatványok, meghívók, eljegyzési és 
esküvői kártyák, névjegyek, falragaszok, körlevelek, gyászjelentések 
stb. pontos és jutányos áron való elkészítésére. Ajánlja továbbá

könyvkötészetét
honnan ízléses munkák a legrövidebb idő alatt olcsó áron kerülnek ki

M

AcélirOtoilak, rondtollak, üveg- 
tollak, tollszárak, disztc (szárak. 
Iránok, fekete, színes és rnásoló- 
ironok, notes ironok, csavariro- 
nok (crayonok), zsebironok, csa- 
varironbetétek, ironvédők, iron- 
hegyezök. Kréták, iskolai, kávé­
házi és fajelzö kréták, színes 
kréták. Tinták, legjobb irodai és 
másoló tinták, színes, vegy- és 
ruhajelző tinták, bélyegzőfesték, 
tus, mézga, folttisztitó, bronz.

é-

HEGEDŰ, hegedüvonó, hurok, 
hegedű-iskola, hegedű- alkatré­
szek. Gramophon és fonográfok, 
lemezek és hengerek i. dán 
goló-sipok és > .rínák. Mono­
grammok fehérnemű és levél- 
papirjelzésre. Kézi nyomda.— 
Különféle bélyegzők, pecsétnyo­
mók, pecsétjegyek, pecsetviasz, 
festékpárnák, ostyák. Ajlótáblák 
és névfeliratok öntött fémből, 
erdészkalapácsok gyári árban.

A hazai és külföldi jeles írók 
müvei, ifjúsági iratok és képes­
könyvek folyton vannaa készlet­
ben. Teljes Magyar Könyvtár“. 
A székelyudvarhelyi középisko­
lákban és a városi és megyei 
elem népskolákban használat 
ban levő összes tankönyvek rak­
tára. Szótárak, térképek, naptá­
rak, imakönyvek, albumok, em­
lékkönyvek, üzleti beíró könyvek, 
főkönyvek, pénztárkönyvek, nap­
lók, jegyzőkönyvek, másoló- 
könyvek, bevásárló könyvek, 
zsebkönyvek (nőiesek1, pénztár­
tömbök (Block), bárca és szel­

vénykönyvek.

Körzők,
vonalzók, háromszögek, szögmé­
rő, rajzdeszkák tolltokok, itató 
deszkák, olaj-s zfesték minden 
színben. Ecsetek. Irodai és zseb­
tinta tartók, disztintatartók, toll- 
állványok, szivacs- csésze, iró- 
mappák. Legjobb dörzsmézgák, 
gummiszalagok. -— Rajzszögek 
szőnyeg szegek, kapcsok stb.

A Sz kalyföld legnagobb kész nyomtatványraktára.

Nyomaton Betegh Pál villám motoros könyvnyomtató intézetében Székelyudvarhelyt 1909.


